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2.12.17 

  

 

Givet 

𝑊   

𝑎 = 𝑊/2   

𝑡   

𝑠 = 4𝑊  

𝐾𝐼𝑐  

LEFM är tillämpbar 

 

Sökt 

Förhållande mellan 𝑁  och 𝑃 för att 

sprödbrott inte ska inträffa 

  

 

Lösning 

Sprödbrott = Instabil spricktillväxt 

Börja med att hitta fallen i exempelsamlingen 

  

{FS Fall 11, s. 276} 𝐾𝐼,11 =
𝑃𝑠

𝑡𝑊
3
2

𝑓11 (
𝑎

𝑊
) 

  

{FS Fall 5, s. 270} 𝐾𝐼,5 = 𝜎0√𝜋𝑎𝑓5 (
𝑎

𝑊
) 

  

  

 

Förhållandet mellan höjden och spricklängden ges av uppgiften 

𝑎

𝑊
= 0.5 

Vilket ger oss formfunktionerna 

𝑓5 (
𝑎

𝑊
= 0.5) = 2.7 

𝑓11 (
𝑎

𝑊
= 0.5) = 2.6 

Eftersom linjär brottmekanik är tillämpbar kan vi superponera spänningsintensitetsfaktorerna, 

och jämföra med brottsegheten. Vi har villkoret för instabil spricktillväxt 

  

{FS 23.26} 𝐾𝐼 ≥ 𝐾𝐼𝑐 
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Vi löser för gränsfallet 

𝐾𝐼 = 𝐾𝐼𝑐 

𝑃𝑠

𝑡𝑊
3
2

𝑓11 (
𝑎

𝑊
) + 𝜎0√𝜋𝑎𝑓5 (

𝑎

𝑊
) = 𝐾𝐼𝑐 

Sätt in den nominella spänningen 

𝜎0 =
𝑁

𝑡𝑊
 

𝑃𝑠

𝑡𝑊
3
2

𝑓11 (
𝑎

𝑊
) +

𝑁

𝑡𝑊
√𝜋𝑎𝑓5 (

𝑎

𝑊
) = 𝐾𝐼𝑐 

Flytta runt 

𝑃 ∙ 4𝑊

𝑊
1
2

𝑓11 (
𝑎

𝑊
) + 𝑁√𝜋0.5𝑊𝑓5 (

𝑎

𝑊
) = 𝐾𝐼𝑐 ∙ 𝑡𝑊 

[4𝑃𝑓11 (
𝑎

𝑊
) + √0.5𝜋𝑁𝑓5 (

𝑎

𝑊
)] = 𝐾𝐼𝑐 ∙

𝑡𝑊

√𝑊
 

[4𝑃 ∙ 2.6 + √0.5𝜋𝑁 ∙ 2.7] = 𝐾𝐼𝑐 ∙
𝑡𝑊

√𝑊
 

[10.4𝑃 + 3.38𝑁] = 𝐾𝐼𝑐 ∙
𝑡𝑊

√𝑊
 

Det här är gränsfallet, så om vänsterledet är mindre än högerledet sker inget sprödbrott. Vi kan 

ge svaret 

[𝟏𝟎. 𝟒𝑷 + 𝟑. 𝟑𝟖𝑵] ≤ 𝑲𝑰𝒄 ∙ 𝒕√𝑾 


